

母亲节:满满温情满满爱

今年母亲节 西华很热闹

海内外宾朋共拜中华始母



□晚报记者 李伟 文/图

本报讯 中华民族始母女娲5月8日过了回洋节。当日是西方母亲节，“海内外杰出女性走进西华”系列活动暨传承盘古女娲文化弘扬中华创世精神民俗展演活动在西华县举办，国内外数百名杰出女性代表及部分男性嘉宾应邀出席，共同感受女娲文化，拜谒中华始母。

此次活动由河南省归国华侨联合会、周口市政协主办，周口市归侨侨眷联合会、市妇联、市文联、市文广新局、西华县人民政府、中国盘古女娲文化研究中心承办。前来参加活动的嘉宾以海

内外华人女性企业家、文化学者为主，印尼侨胞联合会总主席钟家燕应邀出席活动并在开幕式上作为嘉宾代表发表了热情洋溢的讲话。

这次活动包括盘古女娲创世文化民俗展演、盘古女娲创世文化论坛、盘古女娲创世笔会和重点项目观摩等内容。开幕式后，与会嘉宾参观了西华女娲城景区，虔诚拜谒了中华始母。

文化的感召让来宾们产生了强烈的归属感。活动结束后，不少企业家、文化学者表现出了对西华的青睐，纷纷表示要为盘古女娲创世文化的传承，为女娲故都的发展尽一份力。



母亲节周口表彰百名优秀母亲

事迹传递温情和感动

□晚报记者 张燕

本报讯 5月8日是母亲节，当日，市妇联表彰了百名优秀母亲，这些各级妇联组织、社会各界及知名人士精心推荐层层筛选出的优秀母亲中，有本报率先报道且被网友称为周口“最美女医生”的王李飘。

王李飘是周口协和骨科医院医生，10个月前初为人母。今年3月30日，王李飘在医院走廊遇到了躺在姥姥怀里哭闹的婴儿小月月（化名）。经过询问，王李飘得知，小月月父亲突发脑溢血住进医院，小月月母亲因家庭突遇变故，心理压力巨大致母乳供应不足，致使小月月挨饿哭闹。王李飘当即决定此后每天为小月月哺乳。她的感人事迹经本报报道以及周口晚报官方微信推出后，迅速引起无数读者以及网友的关注和转载，一时间她给孩子喂奶的背影照片以及事迹爆红微信朋友圈，不少网友留下“最美女医生”“传递正能量”等赞美的语言。市卫生计生系统、妇联组织、所在医院等更是对她的举动给予肯定和赞赏，号召全市有关人员学习她医者仁心、爱岗敬业、大爱无私的高尚品德。在此期间，很多主流媒体网站也是争相报道，中央电视台新闻频道在4月10日的《新闻直播间》以《医生为患者孩子哺乳温情感动网友》为题，用长达1分42秒的时间报道了王李飘的事迹，使更多的人为她动容。

沈丘县的胡秀兰老人虽不识字，但教子有方。她的5个儿子自上世纪80年代就在山西干事创业，积累财富。她教育儿子富裕不忘家乡人，从2008年至今年，张家先后投资6600余万元，修建全村水泥路6000余米，整改电力线路5000余米，安装路灯130盏，维修两层教学楼30间，新建村两层办公楼1栋，绿化所有村道等。

这次受表彰的百名优秀母亲当中，有事业有成、以身作则、教子有方的好母亲，有品德高尚、家庭和睦、孝老爱亲的好母亲，有吃苦耐劳、不畏艰难、勤劳致富的好母亲，有热心公益、崇尚科学、团结邻里的好母亲，有培养出共和国的将军、人民的科学家、全国劳模、全国三八红旗手的好母亲。“希望全市广大妇女以她们为榜样，争做传统美德的传承者，社会主义道德规范的实践者，良好社会风尚的倡导者，为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出新的贡献。”市妇联相关负责人说。

据悉，2010年以来，在每年的母亲节来临之际，市妇联都以发倡议书、表彰优秀母亲、慰问英模母亲、资助贫困母亲等形式表达对母亲的感谢、尊重、关爱、孝敬，赢得了社会各界的积极响应和支持。7年来，市县妇联共表彰、慰问、帮扶了近3万名优秀母亲，在社会上营造了尊老爱亲的文明之风，使广大家庭和妇女群众感受到党的温暖、社会的关爱。

志愿者陪老人过母亲节 幸福

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 5月7日，周口义工协会联合爱心商家来到周口市永青老年护理院，为这里的老人提前送去蕴含着浓浓爱心的母亲节礼物。

当日10时许，周口晚报记者在活动现场看到，30名老人端坐在椅子上，爱心商家员工把老人们的脚缓缓抬起放到足浴桶里，从洗脚、揉擦、擦干、修脚，每个动作都很轻缓、仔细。洗脚的同时，义工们还为老人进行肩部按摩（如图）。“大姨，我的手法重吗？”“好好好，很舒服！”74

岁的郑老太看着眼前的年轻人为自己洗脚、按摩，虽说有些不好意思，但脸上一直洋溢着幸福的笑容。

为给老人增添生活乐趣，义工和爱心商家员工还给老人带来收音机。“辕门外三声炮如同雷震……”听到戏曲声从收音机里飘出来，不少老人小声地跟着哼唱起来。“你们想得真周到，以后我可以过足戏瘾了！”一位老人笑着说。

周口义工协会有关负责人表示，孝亲敬老是中华民族传统美德，他们希望通过此次活动在全社会营造感恩母亲、尊重母亲、热爱母亲的良好氛围。

我市2016年度“中原文化大舞台”活动启动

将演出38场优秀剧目

□晚报记者 王晨

本报讯 5月6日晚，我市2016年度“中原文化大舞台”启动仪式暨首场演出在周口人民会堂隆重举行。

“中原文化大舞台”活动由市委宣传部、

市文广新局、市教育局、市文明办、市公安局等单位共同主办。近年来，我市借助于开展“中原文化大舞台”活动，充分发挥文艺作品启迪思想、湿润心灵、陶冶情操的重要功能，促进全社会形成积极向上的精神追求和健康文明的生活方式。

今年的周口“中原文化大舞台”活动将开展精品剧目展演38场，电影放映400多场，让更多市民享受文化福利。“中原文化大舞台”活动期间，不仅会把本地优秀剧目奉献给广大市民，还会把全省优秀的剧目请进来，真正把优质文化产品和服务送到

群众身边，让群众享受优惠、优质的文化产品服务。

“中原文化大舞台”活动的首场演出是太康县道情剧团带来的道情传统戏《张廷秀私访》，该剧曾获得河南省第五届戏剧大赛金奖。